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nemzeti érzés 
jlesztése volt vezérfonala an- 

dásnak, melyet Angelescu köz- 

i miniszter az alája rendelt fe- 

és ellenőrző közegeknek tartott. 

érzést ápolni kell a gyermek lel- 

nondotta a miniszter. Apolni kell 

ukosság szivében, mert a mai 
őkben nem pihenhetünk a mult 

hanem tekintetünket a jövőre 

tanunk. Naponta sulyos és kom- 

nények tanui vagyunk és nem 

ogy mit hoz a holnap. Ha a kö- 

nemzetek felé tekintünk a 

Ezzel 

van a 

irányzatot. 

bizalma 

yverkezési 

iszternek 

intézményekben. 
kivételesen szerencsés helyzet- 

k, hogy Angelescu miniszter ur- 

A nemzeti érzés felemelő valami 

ttekre képesitő, Aminthogy álta- 

gy és nemes érzések voltak min- 

melyek fenkölt, szép tetteket ér- 

s a közoktatásügynek legfőbb őre, 
rendeltjeinek szeme elé vetitette 

tulméretezett fegyverkezéséről 

képet, bizonyára arra gondolt, 

készülődésekre forditott pénzből 

kolát, továbbképző tanfolyamot, 

skolát lehetne létesiteni, a tani- 

ári kart gyönyörü fizetéssel ellát- 

ondtalan megélhetést biztosit va- 

knek. Sajnos nem igy van és 

is fájó szivvel kell beletörőd- 

előre még a nemzetközi fegy- 

diktálja a tempót a közmüvelődés 

ek hátrányára. 
ikezésre álló korlátozott eszközök- 

an igyekezni kell elérni az elérhető 

a népnevelés terén. Ennek a 

egyik igen fontos és el nem 

észe a nemzeti érzés ápolása 

Hogy milyen legyen ez a nem- 

azt klasszikusan állapitotta meg 

köztársaság nagytudásu el- 

zeti problémát akkor és ugy 

elintézni - mondotta Massaryk 

ük, hogy annál nemzetibbek 

él inkább emberiesek vagyunk. 

mberiesebbek leszünk, minél 

agyunk. Ez a bölcs megálla- 

megszabja azokat a határokat, 

etünk a nemzeti érzés gya- 

ényesitésében. Nem lehet igazi 

az, mely a saját nagyságát 

ogy a mások nemzeti érzését 

lenyomni. A szakadék szé- 

tikai csalódásnak engedem át 

ha azt hiszem, hogy most magasab- 

érzés mélységének ab- 

van minden emberi hit, re- 

. A jóindulatnak, 

nemzeti érzést. Azt a nemzeti érzést, mely- 

t. Ha az emberek valóban 

folynának viták a 

i élünk, dolgozunk, életlehetőségelniet 

Az angol kormány tegnap délelőtt ti- 

zenegy órakor ült össze történelmi jelen- 

tőségü minisztertanácsára. Ezen a mi- 

nisztertanácson foglalkozik Anglia kor- 

mánya a hármashatalmi konferencia ku- 
darca következtépen beállott ujvilág- 

politikai helyzettel és megállapitja to- 

vábbi magatartását az olasz-abessziniai 

viszállyal kapcsolatban. Bárha a minisz- 

tertanács megkezdése előtt is nyilván- 

való volt, hogy a tanácskozás valószinü- 

leg a késő éjszakai órákig fog eltartani, 

Történelmi jelentőségű 
Az angol sajtó számol azzal, hogy a 

minisztertanács a fegyverszállitási tila- 

lom megszüntetése és Angliának a kü- 

szöbön álló népszövetségi tanácsülésén 

való állásfoglalása tekintetéeben nagy- 

fontosságu határozatokat hoz, amelye- 

ket valószinüleg már ma nyilvánosságra 

is hoznak. A minisztertanács - mint a 

tegnap déli londoni lapok irják - beha- 

tóan 
megvitatja a Szuezi-csatorna el- 

zárálsának kérdését is. 

Beavatottak szerint az angol miniszter- 

tanács elhatározza, hogy a népszövet- 

ségi paktum határozatainak minden te- 

kintetben eleget tesz. Beavatott politiku- 

sok szerint ez végeredményben azt je- 

lenti, hogy Anglia Olaszországgal szem- 

ben gazdasági természetü szankciók al- 

kalmazását fogja követelni. Angol poli- 

tikai körökben feltételezik, hogy Fran- 

ciaország szintén magáévá teszi ezt az 
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London népe mégis nagy töme- 
gekben gyülekezett a külügymi- 

niszterium palotája körül és iz- 

gatottan és kiváncsian vára- 
kozott, 

vajjon milyen hirek szivárognak ki. A 
tanácskozásról természetesen a kiváncsi 
ácsorgók nem tudhattak meg semmit és 

igy kénytelenek voltak beérni a külön- 
böző feltevésekkel és kombinációkkal. 
Bizonyosnak látszott, hogy a miniszter- 
tanács nem is hoz végleges döntést, ha- 
nem a tanácskozást ma folytatja. 

angol miniszterlanács 
angol felfogást. 

A minisztertanács előtt az angol 
miniszterek a dorainionok kép- 

viselőinek bevonásával konfe- 
renciát tartottak, 

amiből arra következtetnek, hogy ezeket 

tájékoztatták a minisztertanács pro- 

gramjáról. 
A jobboldali angol lapok követelik, 

hogy a kormány megkezdett politikáját 
minden körülmények között ingadozás 

nélkül folytassa. Egyes lapok a Szuezi- 

csatorna azonnali elzárását követelik és 
rámutatnak arra, hogy Anglia ezzel a 

javaslatával, amelyben Olaszországgal 
szemben gazdasági szankciókat követel, 

a Népszövetség előtt nem marad egye- 
dül. Vannak lapok, amelyek azon a véle 

ményen vannak, hogy 

a tálmadó féllel szemben a a nép- 
szövetségi szankciókat olyan 

mértékben is lehet alkalmazni, 
a 
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hogy az az európai békét ne 
veszélyeztesse. 

Ez az által lehetséges, hogy megtiltják 
a háboruhoz feltétlenül szükségesnyers- 

anyagoknak Olaszországba való kivite- 
lét. Ilyen anyagok többek között a 
nyersolaj, a benzin, a gumi, a különböző 

fém. 
Washingtoni jelentés szerint Amerika 

is azon a véleményen van, hogy 

Mussolinit a háborutól csak az 
tartja esetleg vissza, ha Anglia 

gazdadági és egyéb szankciók- 

kal fenyegetőzik. 

Ugy hiszik Olaszország képtelen lesz 
ilyen blokádnak ellentállani, mert annak 
hatásai kiszámithatatlanok volnának. 
A francia lapok behatóan foglalkoz- 

nak az angol kormány tanácskozásaival, 
Valamennyi párisi lap igen nagy fontos- 

ságot tulajdonit az angol miniszterta- 

nácsnak. Az Echo de Paris szerint 

a minisztertanács után majd 

megtudja Európa, van-e még 
remény az olasz-abesszin kon- 
fliiktus békés elintézésére, vagy 

pedig nincsen. 

Baldwin angol miniszterelnök nagy 

felelősség előtt áll, amely semmivel sem 

kisebb, mint az a felelősség, amelyet 
Mussolini vállalt magára. A Temps an- 

Vveres koniliktusba keveredhe 

országgal 

millió példányban kellene terjeszteni. Fel 

kellene akasztani minden iskolában, minde
n 

hivatalban, minden nyilvános helyen, hogy 

Szemük előtt legyen az embereknek, mert 

..
 

az embereknek mindig szemük előtt legyen
. 
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A nemzeti érzés nyelvünkhöz, 

szokasammkhnoz, hagyományainkhoz, népi 

müveltségünkhöz való ragaszkodást jelenti, 

tehát soha ellenkezésbe nem juthat a haza- 
szeretettel Ah 

tulsokszor megfeledkeznek erről a szell 

ről. Mert ez nem gyengiti, hanem erősiti a 

ről Angelescu beszélt. És amely nem zárj
a 

ki a hazaszeretetet akkor sem, ha nem ro- 

mánokban él. Mert más a nemzeti érzés és 

az onositást jelenti, amelyen szüle 

más a hazaszeretet. A hazaszeretet ahhoz 

a földhöz való ragaszkodást, népeivel való 

békés együttélést, céljaival, érdekeivel való 

keivel. 
Ez az a mnemzeti érzés, 

És bizonyára igy értette Angelescu közok 

eretet röghöz kötött, 

nemzeti érzés független helytől, A Jugoszlá- 

viában élő román jó jugoszláv hazafisága 

mellett ápolhatja román nemzeti érzését és 

ez soha nem fog összeütközésbe kerülni ha- 

zájának törvényeivel, irott és iratlan érde 

tatásügyi miniszter is, de igy fogják értel- 

magyarok, németek, pbolgárok 

en nemzethez tartozók, hazafi 

annak a felebaráti szeretetnek is, melyről 1 

Mária királyné oly magasztos képet festett. 
n 

akariuk atá 
mezni azok is akiknek szivére kötötte en 



Dét: ea 
nmnek ad itedezesi, hogy Olaszország fel- 

tétlenül megkezdi a hadmüveleteket Ke- 

letafrikában és Aduán keresztül Addis 
Abebáig vonul. Ezekre a hadmüveletek- 
vre hat-nyolc hétre lesz szüksége. Ezen 
idő alatt összeül a Népszövetség, amely- 
nek tanácskozásai igen vontatottan 

fognak előrehaladni ugy, hogy Addis 

Abeba elfoglalásakor méz nem fejeződ- 

nek be. 

A Népszövetségnek akkor az- 

után alkalma lesz, hogy a bé- 

kéltető szerepét játsza Olaszor- 

szág és Abesszinia között. 

Ujabb londoni jelentés szerint az an- 

gol minisztertanácsot délben háromne- 

gyed egykor félbeszakitották és az ebéd- 
szünet végeztével, délután három órakor 
folytatták. A délutáni angol sajtó sze- 
rint a minisztertanácsnak két fontos 
eshetőség között kell választania. 

Vagy belenyugszik abba, hogy 

Olaszország hadat viseljen 

Abesszinia ellen 

és ezzel megakadályozza azt, hogy a 

konfliktus esetleg átterelődjék Európá- 
ba, vagy pedig ragaszkodni fog a nép- 
szövetségi szankciók alkalmazásához és 
ebben az esetben 

könnyen sor kerülhet angol- 

olasz háborura. 
A tanácskozások estig igen előrehalad- 
tak és remény mutatkozott, hogy azokat 

éjfélig, vagy pedig ma délelőtt befejezik. 
Ebben az esetben a huszonkét angol mi- 
niszter ujból vidékre utazik és folytatja 
megszakitott nyári szabadságát. Az an- 

gol hadsereg száz katonatiszt tagja pa- 
rancsot kapott, hogy legyen készenlét- 
ben az Abessziniába való indulásra, mert 

esetleg szükség lesz az Addis abebai an- 

gol követség megerősitésére. 
Az abessziniai császár tegnap a 
miniszterekkel, az államtaná- 
csosokkal és a törzsfőnökökkel 

tanácskozott. 

Merénylet Abessziniában 

az olasz konzul ellen 
Ugy tudják, hogy ez a tanácskozás az 
általános mozgósitást kérdésével foglal- 
kozik. Az abessziniai császár nyilatko- 
zott egy angol lap munkatársa előtt és 
annak a véleményének adott kifejezést, 

hogy ha Olaszország és Abesszinia kö- 

zött háborura kerül a sor, ebbe 

a háboruba más államok is be- 

lekeverődnek és a hadszintér 
Európába is átterelődik. 

Rómába érkezett jelentés szerint az 

olasz-abessziniai konfliktus ujabb inci- 
denssel éleződött ki. Falconi báró 

olasz konzul ellen, amikor karavánjával 

egy az ország belsejében levő, hegység- 
be indult, merényletet követtek el. 

A konzulra rálőttek és a konzul 
sseulyos sérülést szenvedett. 

Ezzel kapcsolatosan Addis Abebából azt 
jelentik, hogy Falconi konzul vadásza- 

ton sebesült meg és sérülése nem élet- 
veszélyes. 

Párisi lapok szerint Mussolini azt ki- 
vánja, hogy a dunai paktumot még az 
abessziniai konfliktussal foglalkozó nép- 

tségi tanácsülés előtt irják alá. 

Kurzus hölgyeknek, uraknak 
és gyermekeknek. Modern 
ppDedagogia. 
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talmazta az államtitkárt a megegyezés 

Utasitotta Aloisi bárót, hogy erre vonat- 

kozólag Genfben tegye meg a szükséges 

lépéseket. 
Az olasz-abessziniai döntőbiróság, 

amely Párisban két ülést tartott, tanács- 

Anglia még bi 
ÉEjfélkor jelentik Londonból, hogy 

az angol minisztertanács tegnap 
délután öt órakor véget ért és a 

legtöbb miniszter már el is utazott 
ujból nyári üdülő helyére. A minisz- 
tertanácsról nem adtak ki hivatalos 

jelentést, beavatott helyen azonban 

ugy tudják, hogy a minisztertanács 
hangsulyozta, állandó érintkezést 
tart fenn Franciaországgal az olasz- 

abesszin konfliktusnak diplomáciai 

uton való békés elintézése érdeké- 
ben. Továbbra fentartják a fegyver- 
kiviteli tilalmat. Ez azonban nem 
jelenti azt, hogy a kiviteli tilalmat 
szeptemberig is fentartják. Hoare 
külügyminisztert megbizták, ennek 
a kérdésnek állandó figyelésével. 

xzsz 

kozásait Bernben folytatja. Politisz, 
a döntőbiróság görög tagja, egyelőre 
Párisban marad és csak akkor megy 

Bernbe, ha a biróság négy tagja nem 
tudna megegyezni. 

zik a békében 
arra, hogy megváltoztassák az an- 
gol kormánynak több izben is nyil- 

vánitott politikáját a Népszövetség 
és a népszövetségi okmány tekinte- 

tében. 

A minisztertanács befejezése után 

az ujságirók megkérdezték Ma c- 
donald volt miniszterelnököt, 
hogy milyen határozatokat hoztak. 

Macdonald a következőket mon- 
dotta: 

- Mindent a legnagyobb nyuga- 

lommal megfontoltunk. Angiia ér- 
dekeit nem tévesztjük szem elől. 

A legközelebbi napok nem hoznak 
uj fejleményt ebben a kérdésben és 
az angol kormány a további tanács- 
kozások határidejét nem is állapi- 

Végül kimondották, semmi ok nincs 

Ellentétek a görög 

Görögországban nagy a feszültség,mert 
élesen szembekerültek egymással a köz- 
társaság hivei és azok, akik a királyság 
visszaállitásán fáradoznak. Ugy látszik, 
hogy a külügyminisztériumban és a gö- 

rög hadseregben már biztosra veszik a 

köztársaság közeli megszünését, mert el- 
rendelték az eddig használt bélyegzők- 
nek kicserélését. Az eddigi bélyegzők 

ugyanis görög köztársaságról szólnak, a 
külügyminisztérium és a hadsereg most 
gos08seseesese eY 

Tatarescu kijelentette, h 

Fővárosi jelentés szerint a kormány 
tegnap délután minisztertanácsot tar- 
tott, amelyen elsősorban gazdasági kér- 
désekkel foglalkozott. Szóba kerültek a 
gabonaértékesitési rezsimmel kapcsolato 
san szükségeseknek mutatkozó intézke- 

dések. Amikor Tatarescu miniszter- 

elnök a minisztertanácsról távozott, az 
ujságirók kérdésekkel rohanták meg és 

mert d Nemzeti Bank nem 

Megirtuk, hogy Leon államtitkár 
hosszas tárgyalás után megegyezett a 
londoni hitelezőkkel. Vállalta, hogy Bu- 

curestiből nyomban elküldik azt a száz- 
ezer fontot, amely augusztus elsején volt 
esedékes és ennek ellenében a hitelezők 
engedékenységet tanusitottak a további 
részletek fizetésére. A kormány felha- 

aláirására és miután ez megtörtént, 
Leon nyugodtan utaázott Berlinbe, hogy 

Budapesten tegnap délben félegykor a 
Kőbányai-uton véres szerelmi dráma ját- 
szódott le. Psota István negyvenegy 
esztendős kocsifényező az uton haladt, 
amikor váratlanul találkozott tőle külön- 
váltan élő harmincnyolc esztendős fele- 

Nyitva 3-9 Nyitás szent 1- én 
ségével. Psota szemrehányást tett az 
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a restauráció siettetése miatt 

A tegnapi minisztertanács után 

politikai kérdésekről 

.:...:... 

felborul a londoni hitelezőkkel kötött egyezmény 

leljesitésél 

a németekkel kezdjen gazdasági tárgya- 
eeesEEEEsEsEsEe008 

Véresre verték a járókelők a 
aki lelőtte az utcán feleségét 

magának és emiatt borult fel köztük a 
házasélet. Kérte a feleségét, hogy vál- 

tozzék meg és térjen vissza hozzá. A há- 
zasfelek között vita keletkezett, amely- 
nek Psota István ugy vetett véget, hogy 

hirtelen előrántotta revolverét és há- 

totta meg. 

kormánybamn 

elrendelte, hogy a bélyegzőkről a „köz- 

társasági" kifejezést távolitsák el. Köz- 

társasági körökben ez az intézkedés el- 

keseredést keltett, mert abban a nép- 

akarat kijátszását látják. Ezen kérdés 

miatt Kondilisz tábornok hadügy- 
miniszter és Kaldarisz miniszterel- 

nök között heves összekoccanásra került 
a sor, amelynek folyamán Kondilisz le- 

mondásával fenyegetőzött. 

ogy nem nyilatkozhatik 

azt szerették volna tudni, hogy a minisz- 
tertanács foglalkozott-e politikai kérdé- 

sekkel is. A miniszterelnök ezt a rövid 
kijelentést tette: 

- Politikai természetü kijelentést ép- 

penséggel nem áll módomban tenni. 

A miniszterelnök azután sietve ott 
hagyta az ujságirókat. 

vállalja a kölelezeliségek 

lásokat. A Zorile cimü lap értesülése 

szerint az egyezmény most felborul, 
mert a Nemzeti Bank bejelentette a kor- 

mánynak, hogy a Londonban vállalt kö- 

telezettségeknek nem tud eleget tenni. 
Emiatt a kormány értesitette a londoni 

hitelezőket, hogy az alig egy hét előtt 

kötött egyezmény ügyében ujabb tár- 
gyalásokat kénytelen kezdeni, mert a 

Leon államtitkár által létesitett meg- 

egyezés feltételeit nem tudja teljesiteni. 
eeseesesE-sELEEEEssEEEDELEE 

férjet 

asszonynak, hogy másokkal udvaroltat 

leslegesnek tartották, hogy állampol 

romszor a feleségére lőtt I 

golyó az asszony fejébe hatol 
méletlenül rogyott össze. A 
felháborodva vetették maguk 

fényezőre, akit lefegyvereztek 
resre vertek. Psota az ütések 

tében elvesztette eszméletét 

vérében heverő felesége mell 
A mentők mindkettőjüket a 
házba szállitották. Az asszon 
reménytelen, Psota felgyógyul 
hosszabb idő szükséges. 
segeseo. 
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Irta KISSLINGER ISTVAN nyug 

kapitány 

A nyugdijpénztár felhivta az 
dijasokat, hogy román állampolgárs 
igazolják, mert ellenkező esetber 
kat megvonják. 

Ennek a rendelkezésnek nincse 
nyes alapja és különben is felesleges 
szik azt azok a formalitások, amelye 
kinek a nyugdijazását megelőzik. 
A nyugdijtörvény és annak vég 

utasitása alapján minden nyugdij. 
nak kérnie kell a nyugdijasok je. 
való felvételét. Ehhez különböző ol 
kat kell mellékelni. A kérvény üg 
nyugdijbizottság határoz. Ha a ké 
a határozattal nincsen megeléged 
tározat kézbesitésétől számitva ha 
pon belül felebbezhet a legfelső s. 
székhez. Ha ennek határozatát i: 
nek tartja, ugy harminc napon 
van a semmitőszékhez felebbezn 
rül, hogy a nyugdijjogosultság eli. 
nek alapjául hamis okmányok sze. 

ugy a nyugdiját a nyugdijpénztár 
nak határozata alapján be lehet szi 
Egyszerü körrendelet alapján azon 
szüntetés nem történhetik meg. 

A mostani körrendelet alapján 
sok nyugdijas járandóságait lehe 
szüntetni. Igen sokan vannak olya 
akik nyolc-tiz év előtt az igazságügy 
teriumtól kérték utólag az állampolg 
listába való felvételüket, ami azonb 
dig még nem történt meg. Sok nyugi 
magyar, vagy az osztrák állam szolt 
ból lépett át a román állam szolgálat 
ezen az alapon kapta nyugdiját. s 
nyugdijjogosultságát az impérium át i 
követő időben a különböző sibiui és 
nyugdijlikvidálási bizottságok ismer 
Mindezek között számosan voltak, al 

gukat külön is elismertessék. Magátó 

tődőnek tartották, hogy román áll 

rok. Itt fizettek adót, fiaik a rom 
regbe kerültek ujoncoknak és ált: 
minden állampolgársági kötelességük 

jesitették. Sok olyan katonai nyugdi a 

aki azelőtt az osztrák-magyar hadsel 
szolgált, majd pedig a román hat 

kötelékébe került és mint ilyen men 

dijba. Ezek is román állampolgár 
számitottak, mihelyt a román hadse 

jai lettek. 

Bármilyen is legyen azonban a n 

sok helyzete, meg kell nekik adni a 1 

get, hogy az állampolgársági igazol 
hozzájuthassanak. Nyugdijukat 
nem lehet beszüntetni, mert a rendes 

elismert jogokat nem lehet tőlük meg 

Ajánlatos volna, ha a különböző y 

egyesületek közbenjárnának. Ennek : 

benjárásnak csakis üdvös következn 
lehetnének. 

A DOHANYGYARI MU. 

NYELVVIZSGAJA. Az ipari és 

lemügyi miniszter elhatározta, ogi 
hánygyári tisztviselők és én 

telesek nyelvvizsgán megjelenni. 

kat szeptember hónapban fogják 

tani. A miniszter rendelete folytá 

hánygyárak kisebbségi alkalmazotta 

leépités réme fenyegeti. 



András devai lakost Huna- 
e prefektusa 1922 március 

után a folyamodó előzetesen 

nsá ot adott, hogy a román nyel- 
lő mértékben birja - kinevezte a 

uzeumához szolgának. Beke 

nárcius 10-én letette a hivatalos 
muzeum hivatalos kiadványá- 
tatásban is megjelent a kine- 

ely kifejezetten hangsulyozza, 
e András kinevezése szabály- 

égleges és életfogytiglanra szól, 

drást, aki kinevezése óta pon- 

lelk: smeretesen és egyetlen kifo- 

kül teljesitette szolgálatát, 1934 
mber 26-án - arra való hivatko- 

10gy kisebbségi vármegyei alkal- 
(t -román nyelvvizsgára rendel- 
34 decemberében, még mielőtt a 

eredményét ismerte volna, Beke 
sulyosan megbetegedett és or- 

gálatra ment. Az orvosi vizsgá- 
gállapitotta róla, hogy további 
tra alkalmatlan. Beke András 

m 

! 

. 

1 

/ umi zolg alhalmaztarása, betegsége, 
e elvvizsgája és elbocsátása a ceviziós 

bizotiság előtt 

árom nappal később, vagyis 

nyugdijbizottságához és arra való hivat- 
kozással, hogy immár tizenharmadik éve 

áll szolgálatban, nyugdijazását kérte. 

Kérvényéhez csatolta mindazokat az ira- 
tokat is, amelyek nyugdijjogosultságát 
és betegségét igazolják. 

Még mielőtt nyugdijügyét elintézték 

volna, 1935 március 20-án értesitést ka- 
pott a vármegyei prefekturától, hogy a 

szeptemberi nyelvvizsgán megbukott, 

ennélfogva a szolgálatból elbocsátják. 

Az értesités után sürgetni kezdte nyug- 
dijkérvényének elintézését és 1935 julius 
2-án a vármegye ideiglenes bizottsága 

ugy döntött, hogy Beke András nyug- 
dijkérelmét elutasitja azon az alapon, 
hogy az őszi nyelvvizsgzán a román 
nyelvben nem tanusitott kellő jártassá- 
got és azért állásából elbocsátották. 

A családos és beteg Beke András ebbe 
az elutasitásba nem tudott belenyugodni 
és panaszával a városunkban müködő 

reviziós bizottsághoz fordult. A reviziós 

bizottság augusztus 30-ra tüzte ki a tár- 
gyalást, amely elé Beke András sziv- 

szorongó reménykedéssel tekint. dvánnyal fordult a vármegye 

atikán hivatalos lapja nagy cik- 

öl a németországi katolikusok 

letéről és a sajtó elnémitásáról. 

ourdesben kétszázötvenezer hivő 

a világgá a Hiszekegyet - irja 

özött az Osservatore Romano- 

Sportpalastban huszezer hit- 

hallgatta az uj német hit profé- 

Vem maga e szomoru epizód az, 

a legjobban megrenditi és elszo- 

a a katolikus világot, hanem az a 

s néma hallgatás, amelyre a ha- 

támadásokkal szemben kénysze- 

a mi legjobb erőditményeink egy- 

1 felszerelt és mindig kész 

melyek Németországban is meg- 

a vallás, 

a védelmére. 

a harc az, ami megrémit, 

m, hogy a harcot nem le- 

het vállalni. 

ellenség fegyverkezése, hanem a 

usok kényszerü lefegyverezése. 

a egyenlőtlen volna is a harc, de 

, a mozgás, az ellenállás és a 

g teljes szabadságával: a né- 

ági katolicizmus történelme tele 

yen dicsőséges lapokkal. Az, ami 

egalázó és lealacsonyitó, 

ellenség diadalmas játéka, 
y a kereszténység ellemsé- 

ek örömére az állam tekin- 

lyével tud dicsakedni. 

szavu katolikus lapja volt, 

száját. Más körülmények 

lyen erélyesen és mennyi kész- 

t volna a Germania az igazság 

yen esetben. Ma azonban 

ilve van arra, hogy minden 

2 Me az 

az erkölcs és Krisztus 

niának is, mely a birodalom 

A kereszt gyökértelen fa a Golgotán 

ondják az ujpogányság prőfétái, akiket 
legbélyegez a Vatikán 

kétségtelenül el fog tünni a küzdő po- 

rondról. A sajtótörvény uj rendelkezése 

nem fog meghagyni egyetlen olyan lapot 

sem, amely valamilyen társasághoz tar- 
tozik. Ami azt jelenti, hogy 

az összes lapok az állam kizáró- 
lagos tulajdonába fognak át- 

menni. Az ugynevezett „feleke- 

zeti" sajtó egyszerüen halálra 
van itélve. 

Borzalmas arra gondolni, hogy egy Karl 

Remy nevü „uj pogány" vezér, Hauer 
nevü papja ezt hirdethette Bielefelden: 

„A kereszt gyökértelen fa a Golgotán. A 

Pacha Agoston megyéspüspök szep- 
tember elsejével kezdődőleg Kilczer 

Márton aninai plébánost a ciacovai, 

KlankJenő timisoarai hitoktatót a 
livadiai, Dittrich László pancotai 
plébánost az aninai és Schuster Ta- 
más livadiai plébánost a pancotai plébá- 

nia ideiglenes vezetésével bizta meg. De- 
wald Vilmos becichereculmici plébános 
hosszabb szabadságra megy és a plébá- 
nia vezetését WilljungMihály püs- 

kerületi káplán és püspöki internátusi 
prefektust a püspök a második kerületi 

A pénzügyi tisztviselők szövetsége a 

fővárosban gyülést tartott. Elhatároz- 

iratot terjesztenek, abban rámutatnak a 

...:............... 

Az őszi egyházmegyei beoszlásak utián 
fodor Józsei leift a második kerületi kalolikus 

iljusági egylet uj vezetője 

pöki titkár veszi át. F o dor József első 

- 

Mi is az Eucerit? ., kérdi. 

az Eucerit egy oryan készitmény, mely a természetes bőrzsiradékkat rokon és 
veldnn tökéletesen azonos fizikai és fíziológiai tulajdonságokkal bir. A 

bőr a NIVEA-készitményeket éppen az Eucerit tartalmánál fogva magába szívja) 

behatol a legalsó bőrrétegekig, megerősiti, fokozza a sejtképződést s igy 

lősegiti a bőr ujjáképződését, megfiatalodását 
vee ezeses eyersre eassroek evvessvseseek e gkédéot eegt svve igtalodasát esegesee 

Szentirás rothadás és pestis. Jehova (az 
Isten), Juda törzseinek bálványa, tehe- 

tetlen. 
Káromlom őt és nem tud meg- 
büntetni. Nézzétek! Megátko- 

zom őt és mégis élek." 
Ez a kiegyensulyozatlan ember csak 

azért élhet, hogy Isten megmutassa, mi- 

féle hitet ajánlanak fel a német keresz- 
tényeknek és katolikusoknak a haza 
szent nevében, hogy ilyen vakmerő vá- 
daskodással szemben hallgatni legyenek 
kénytelenek, nehogy a nemzet megosz- 

tásának a vádjával illessék őket. 

katolikus ifjusági egyesület vezetésével 
bizta meg. Vormittag Imre káplánt 

a püspök Periamról a timisoarai első 
kerületbe, Sundhausen József káp- 

lánt Sanpetrul-germanról Periamra és 
Uray József becichereculmici káplánt 

a timisoarai negyedik kerületbe helyezte 

át. HeberJózsef negyedik kerületi 

káplán, mint szentszéki jegyző, a püs- 
pöki irodába kerül. Wagner Miklós 

ujmisés pap Sanpetrul-german község- 

- lelkészi müködését. 

....................... 

A pénzügyigazgató, aki százmilliókat 

kezel, alig hétezer lei iizetést kap 

ták, hogy a pénzügyminiszterhez emlék- 

tisztviselők sanyaru helyzetére és sür- 

gős orvoslást kérnek. Az emlékirat töb- 

bek között rámutat arra, hogy számos 
pénzügyi tisztviselő tiz-tizenkét éven ke- 
resztül marad meg ugyanazon fizetési 

osztályban, anélkül hogy előléptetés- 

ben részesülne. Az állami 

. egyszer beésüpták az „éppen olyan jó' jelszéve Egyszer - de többé 
soha! Most már megtanulta, hogy a NIVEA-kréme és NIVEA-olaj az egyetlem 
eucerittarialmu készitmény az egész világon. 

ben kezdi meg - mint kirendelt káplán 

tisztviselők 

eseseeeseeseseesEEE 

élhetéshez. 1929 óta máig a tisztviselők 
fizetését 25-48 százalékkal csökkentet- 
ték. A jelenlegi drágaság mellett ez a 
fizetési csökkentés végzetes. Rámutat az 
emlékirat arra is, hogy egy pénzügy- 
igazgatónak, akinek a kezén ötszáz, sőt 
nyolcszáz millió lei is megfordul, a fő- 
városban 7293 lei fizetést kap. A vidéki 
pénzügyigazgatók fizetése pedig ennél 
is alacsonyabb. Egy másodosztályu adó- 
hivatali főnök, aki kétszáz millió leig 
terjedő közpénzt kezel, egy hónapra 
3597 lei fizetést kap. Az a pénzügyi 
tisztviselő, aki sokszor husz millió lei be- 

szedéséről köteles gondoskodni, havonta 
mindössze 2377 leit kap. A memorandum 
arra kéri a pénzügyminisztert, emelje fel 
sürgősen a tisztviselői fizetéseket, hogy 
ilyenformán a hivatalnokok megélhetése 
biztos alapokon nyugodjék. 
eeseeeseee 

Leszurta 
feleségét a részeg féri 

A jugoszláviai Őbecse községben feldult 

arcu férfi állitott be a rendőrségre: 

- Kérem, tartóztassanak le. Meggyilkol- 

tam feleségemet. 

A jelentkező Stefanovics Milos föld- 

mives volt. Stefanovics két esztendő előtt 

különvált a feleségétől, aki elment Ujvidék- 
re, ahol egy vendéglőben beállott mindenes- 

nek, Két gyermekét nem vitte magával, ha 

nem azokat férje mostohaapjánál, Kob 

larev Milos gazdálkodónál hagyta. Stefa- 

novicsné most gyermekei meglátogatására 

Öbecsére érkezett. Ezt megtudta a férje 

azóta egy másik asszonnyal él vadházas 

ban, felkereste és felszólitotta, vigye a gy 

mekeket magával Ujvidékre é 1 

azokat a mostohaapja nyakán. z 

azt válaszolta, hogy ezt nem teheti, m 

nem ei a két gye 

jelenlegi fizetése nem elégséges a meg 



4. OLDAL 
a 

elŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

elaganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre á80, egész évre 750 lel 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed: 
évre 160, télévre 800, egész évre 600 lel 

Gatóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
lagancsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő 

Telefon: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

e lemesvarer zeltung" nyomds 
nyomása. 
" 

Patikák éjszakai szolgálata 
Augusztus 19-től, augusztus 25-ig váro. 

sunkban a következő gyógyszertárak -rta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSőŐ KERÜLETBEN az Alba Iulia- 

utcában levő Kun-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

uton levő dr. Kovács-gyógyszertár. 

A HARMADAK KERÖLETBEN a Eo- 

rumbescu-utcában levő Sárga-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Preyer- 

utcában levő Ungváry-gyógyszertár. 

AZ őTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul Iosif gyógyszertára. 

FRATHLIAN Panajoth Ernő gyógyszer- 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

A villamos 
Sárga szinü, szellős faház, 

kereken jár, zakatol, ráz, 

mégis kedves, aranyos, 

olyan szük, mint a kalitka, 

a szabad hely benne ritka, 

ez a, ez a villamos. 

Scse jön, ha nagyon várod, 

bár földagad is a lábod, 

amint sárban áll, tapos, 

és ha olykor jön talán egy: 

ellenkező irányba megy, 

ez a, ez a villamos. 

Vársz egy órát, vársz egy napig, 

reggel öttől este hatig, 

hajad ősz lesz, dércsapos, 

közbe nősülsz, meg is halsz tán, 

végre, végre megjön aztán, 

ez a, ez a villamos. 

S ha megjön is, csoda lenne, 

hogyha volna hely is benne, 

hacsak pici, araszos, 

kétszáz ember szorong belül, 

áll, kuporog, szédül meg ül, 

ez a, ez a villamos. 

Fölkapaszkodsz a lépcsőre, 

tülekedsz s nem jutsz előre, 

káromkodsz, mint bősz csapos, 

ellenőr is, kalahuz is 

hiába tol, segit, huz is, 

ez a, ez a villamos. 

És ha bordatörés nélkül 

lekerülhetsz onnan végül, 

örülhetsz, az bizonyos, 

vigadsz, ha nem ugy jössz róla, 

mint emlékbe préselt rózsa, 

z a, ez a villamos. 

Kóró Pál 

Két repülőszerencsétlenség egy napo1 
a cseheknél. Prágai jelentés szerint a csez 

hadsereg tegnapi gyakorlatán két repüiő- 

szerencsétlenség történt. Pilsen mellett az 

egyik repülőgép lezuhant és pilótája ezőör- 

in közelében egy másik repüiő- 

levegőben kigyulladt és mindkét uta 

Deroz 

Az Ilsa uszói az eforiai 
bajnoki uszó-versenyeken 

A Fekete tengeri Eforia fürdőhelyen 
vasárnap és hétfőn tartják meg az or- 
szágos uszóbajnokságokat, amelyeken a 
helybeli IIsa uszógárdája is résztvesz. 
Ravasztréner, Freund intéző és 

Markovits titkár vezetésével tegnap 
este utaztak el az Ilsa uszói Eforia felé. 
A férfiuszók közül Püllők, Bohunitzky, 

Bálint, Fischer, Bild Ottó, Kornis és Pol- 
............................... 
- Vaida fiának szerepe a Skoda-ügyben. 

A Skoda-üggyel kapcsolatban a vizsgáló- 

biró ujból kihallgatta Marulis pénzügyi 

ellenőrt, aki a Skoda-kirendeltség adóeltit- 

kolási ügyében a vizsgálatot vezette. Az el- 

lenőr elmondotta, hogy többek között a ke- 

zébe került egy levél is, amelyben Zeletz- 

ki közölte, hogy Popovici miniszter 

Csehszlovákián fog keresztülutazni és taná- 

csokat adott, hogy átutazásánál hogyan fo- 

gadják. Elmondotta azt is, hogy a Skoda- 

kirendeltség lepecsételt helyiségénél a ható- 

sági pecsétet Vaida Mircea mérnök, 
Vaida volt miniszterelnök fia, távolitotta el. 

A pecsétek eltávolitásával annak idején Ze- 
letzkit vádolták. 

- Szentségimáldán azz első kerületben. 
Az első kerületi plébániatemplomban va- 

sárnap, augusztus 25-én egész nap szent- 
ségimádás lesz. Este 8-9 óra között en- 
gesztelő imaóra magyar és német szent- 
beszéddel. 

- Carpinis másfél százados jubileuma. 
Most van százötven esztendeje annak, hogy 

a régi Magyarország területére nagyobb 

tömegben özönlöttek német bevándorlók, 

akik különböző községeket alapitottak. 

Ezek a községek most egymásután ünnep- 

lik meg fennállásuk százötvenedik évfordu- 

lóját. A jubiláló községek között van a ti- 

mismegyei Carpinis is, amely október 12, 

13 és 14 napjain rendezi meg a jubiláris ün- 

nepségeket. Az ünnepségek előkészitésére 

nagy bizottságot küldtek ki, amelynek élén 

Römer János községi biró áll. A jubileun 

alkalmából megjelenik Carpinis község tör- 

ténete, amelyet Hoffmann Mátyás dr. 

orvos irt. 

- Mások bünhődnek a sikkasztásokért. 

Csak nemrégiben számoltunk be azokról a 

visszaélésekről, amelyek a Casa de Econo- 

mii-nál történtek. A Zorile cimü lap szerint 

az intézet tisztviselőitől fizetésük tiz száza- 

lékát levonják azért, hogy ezzel a különböző 

hiányokat fedezzék. Vagyis egyesek bünéért 

a többi tisztviselőnek kell anyagi felelőssé- 

get vállalni. Ebben az ügyben is szigoru 

vizsgálat meginditását követelik. 

- Lőverseny Tormacon. Tormac köz- 
ségben az ottani református nőszövetség 

szeptember elsején jótékonycélu népün- 
nepélyt rendez. A népünnepéllyel kapcso- 

latosan a község rétjén nagyszabásu ló- 
versenyt is tartanak. 

................. 

lák, mig a női uszók közül Sallay Zsuzsa, 

Lebovits Edith, Stein Duci és Klein Gerti 

indulnak a versenyeken, melyeket ötven 

méteres modern uszodában bonyolita- 

nak le. Az Ilsa uszói az utóbbi időben 

szép eredményeket értek el és igy remél- 

hető, hogy Eforiában is dicsőséget sze- 

reznek városunk uszósportjának. 

- Megkezdődött a németországi püspö- 
kök értekezlete. Fulda városában most ült 

össze a németországi püspökök konferen- 

ciája. Az elnöki székben Németország leg- 

idősebb biborosa, Bertram boroszlói bi- 

borosérsek ül. A konferencián résztvesznek 

továbbá Faulhaber müncheni biboros- 

érsek, a freiburgi érsek, továbbá a püspöki 

kar valamennyi tagja. A tanácskozások 

zártak ugyan, azonban az értekezletnek 

mégis nagy eseménye lesz az a közös pász- 

torlevél, amelyet minden hasonló alkalom- 

mal kibocsátanak és amelyet a templomok- 
ban felolvasnak. 

- Az időjárás tegnap tulnyomóan borus 

volt. Csütörtök reggelre sürü eső esett, 

amely azonban nyolc óra tájban megszünt. 

A hőmérséklet délelőtt kilenc órakor 20, dél- 

után félnégykor pedig 26 fok meleg volt. A 

meteorológiai intézet tegnap esti jelentése 

szerint a nappali hőmérséklet emelkedik, ez- 

zel szemben azonban az éjjeli lehülés foko- 

zódik, mérsékelt északi szél mellett keleten 

több helyen eső várható. 
- Kardostelepi háztulajd Kk nyomo- 

rusága. Kardos József ingatlantulajdo- 

nos a róla elnevezett telepen évek előtt ház- 
telkeket adott el. A vevőkkel előbb ideigle- 

nes, később végleges szerződést kötött. Az 
adóhivatal most megállapitotta, hogy az 

ideiglenes szerződések nem voltak felülbé- 

lyegezve és azért a vevőkre egyenkint há- 

romezer lei büntetést rótt ki. Minthogy a 

büntetést nem fizették be, telkeikre árve- 

rést tüztek ki. A szegény emberek két napi 

haladékot kaptak azzal, hogy amennyiben a 

büntetéseket nem fizetik ki, az árverés: 

megtartják. 

- Elpusztult a beomlott alagut husz 

munkása. A berlini földalatti vasut beom- 

lott alagutjának husz munkását nem sike- 

rült kimenteni. Valamennyi elpusztult. Hit- 

ler birodalmi vezér táviratilag fejezte ki 

részvétét a szerencsétlenül jártak családjai- 
nak és részükre gyorssegélyt utalt ki. 

Moszkvai jelentés szerint az Azovi-tenger 

mellett fekvő Taganrogg városban sulyos 

villamosszerencsétlenség történt. Két zsu- 

folt villamos kocsi egymásba rohant és az 

összeütközés olyan sulyos volt, hogy az uta- 

sok közül öt életét vesztette, huszonnégy pe- 

dig sulyosan megsebesült. A szerencsétlen- 

séget az okozta, hogy az egyik villamoskocsi 
fékje elromlott. 

- Villamosok összeütközése öt halottal. 

látott, nagy nyomorban élt és ez k 

tul. A rendőrség Berindei Mi 

1985, AUGU 

AKIK TULTETTEK VAS 

országos botránnyá dagadt 

ügyében a tárgyalás szeptember 

Vasilescu, Nacht és Calatorescu, 

gálati fogságban vannak, tehát 

biráik elé kerülnek. A Zorile cimü 
sülése szerint a devizacsalás 

folytatott vizsgálat még szám 

sonló botrányos ügy leleplezéséh 

amelyekben csak most kezdik me 

zást. Az egyik ilyen szélhámossá, 

silescu és társai ügyét is felülmulj 

- Haetartóztattak egy áladóelle 

helybeli rendőrség elfogta Milo 

talembert, aki adóellenőrnek mon 

gát, közölte a kereskedőkkel és i 

hogy csekély dij fejében hajland 
kérvényt az adó leszállitására. Az 

lönböző bélyegilletékeket felszámi 

get vett fel munkájáért és eltávoz 

kérvényezők azután várhattak, mert 

ellenőrrel soha többé nem találkoz 

módon több kereskedőt kárositott 

sebb összeggel. A szélhámost á 
ügyészségnek. 

- Le akarta lőni felesége csáb 

év junius ötödikén este revolver : 

bánsági Jebel községben és a golyó 

megsebesitette Ofiter Alexand 

gazdát. A vizsgálat megállapitott 

merénylő Grecu Jova gazda, 

gosa volt a legénynek, mert az elcs 

feleségét. Tegnap a törvényszék gyil 

kisérlete miatt hat hónapi fogházra i 

- Szabadlábon az aradi vágóhidi 

gató. Megirtuk, hogy az aradi tö 

letartóztatta Kis Sándor ár. ar: 

hidi igazgatót, akit azzal vádoltak, 

mis vallomást tett egy kihágási 

ezenkivül hamis iratokkal szerzett 

állampolgársági bizonyitványt. A 

igazgatójának védői többizben is kért 

badlábra helyezését, amelyet azonb 

törvényszék, mint a tábla elutasi 

került az ügy a semmitőszék elé, 

rendelte szabadlábra helyezését. 

- Mütét elől halálba menekült eg 

Karlsbadban Tsakarisz hatva 

esztendős japán orvos tegnap öngyi 

got követett el. Tsakarisz évtize 

folytatott Párisban orvosi gyakori 

gyomorbajának kezelésére nemré 

badba érkezett. Tegnap közölték vele 

feltétlenül gyomoroperációra van 

Az öreg japán orvos erre a lakásá 

levetkőzött és egy éles borotvával fe 

a hasát. A harakiri pillanatok ala 

okozott. 
- Lugoji aggastyán öngyilk 

Reisz Lajos hetvenhárom éves 1 

kos öngyilkossági szándékból lumi 

tal megmérgezte magát és kórházba ! 

Az öreg ember, aki valamikor jobb 

el annyira, hogy a méregpohárho 

Allapota sulyos. 

- Tizenegyéves anya és huszo 

nagyanya. Egyedülálló eset történ 

lián, ahol egy tizenegy éves kisleán 

séges gyermeknek adott életet. A 

apja egy tizenöt éves fiu. A le 

gyermeke csupán két kilós, de eg 

és életképes. A gyermek nagyanyj 

huszonhét éves és igy egyike a vilá 

talabb nagyanyáinak. A fiatal apa 

év mulva feleségül veszi a nála is f 

leányanyát. , 

- Szélhámos diák került kézre 

ban. Az ottani kereskedőknél az ut 

pokban megjelent egy fiatalember, 

mondotta, hogy utazó kereskedő é: 

böző árucikket ajánlott fel. A rendel 

kötése után nyomban előleget is v 
szállitandó árura és azután sietve e 

az üzletet. A kereskedők egy ideig tür 
mel várták az árut, de amikor az 
sett, érdeklődtek a fiatalember u 
derült ki, hogy szélhámosnak estek 

zaui liceum hetedik osztályának 

személyében letartóztatta a szélhám 
beismerő vallomást tett. 
egeYWae DEeseseseeee 
HIRDESSEN 

A DELI HIR 



Deue 

község nevét rövid idő alatt 
zág megismerte. A kicsiny 

s élménye folytán került az or- 

eklődés középpontjába. Lupu 

e a falu lelkészének, jegyző- 
jának, hogy beszélt az 

ki általa figyelmezteti a hivőket, 

jenek a jó utra és szánják meg 

Gyorsan terjedt a csoda hire 

már a hivek ezrei zarándo- 

özeérgbe, hogy megismerjék a 

és azon a helyen ájtatoskodja- 

az Jr megmutatkozott. 

vtattak vizsgálatot, mely azzal 
hogy a püspök engedélyt 

szent helyen létesitendő kolostor 

e. A püspöki határozat csak 

itette a csoda megtörténtét és 
ország minden részéből nagy 
keresik fel Maglavitot és Lupu 

et, akit az Ur kiválasztottjának 

oda hire vonzotta Maglavitba 

u Dimitriet, a helybeli törvény- 

ztviselőjét is, aki maga is meg- 

lta Lupu Petrachet és megjárta 

a helyeket, amelyeket szentnek 

itottak. Sturzu, mint hivő keresz- 

onyos fanatizmussal a hangjá- 

zélt tapasztalatairól. Lupu Pet- 

haponta háromszor számol be a 

ek az átélt csodáról. Elmondja, 

egyik pénteki napon, amikor 

legeltette, váratlanul megjelent 

aggastyán, akinek hófehér 

és szakálla térdig ért. Az ag- 

csadákcát 

tözve és a róla áradó fényesség miatt a 
pásztor ugyszólván nem is tudott ráte- 
kinteni. Az aggastyán, aki a föld felett 

lebegett, a nevén szólitotta és utasitotta, 

hogy szóljon az embereknek, javuljanak 

meg és ne feledkezzenek meg az Istenről. 

Lupu Petrache azonban nem teljesitette 

az Ur parancsát, mire az Isten még két- 

szer megjelent neki. Ekkor szólt a lel- 

késznek és a iegyzőnek, mire elterjedt 

a csoda hire. Azóta valóságos népván- 

dorlás indult meg a község felé. Autók 
sora, szekerek sokasága és a vonatok 

ontják a hivőket, akik körmenetekkel 
járják be a szent helyeket. 

Sturzu Dimitrie látnató örömmel be- 

szél a csodáról, de közpen nem feledke- 

zik meg az irattárban belépő ügyvédek- 

ről sem. Fürgén kiszolgáltatja az irat- 

csomókat, megadja a kért felvilágosi- 

tást és azután tovább mesél. Hoztam 
kegytárgyat is - mondja mosolyogva. 

Elővéve pénztárcáját, óvatosan két fa- 
szilánkot vesz elő. A kis darabka for- 
gácsok arról a keresztről valók, amely 
mellett a pásztor az Urat látta. Eltette, 
mert hisz a csodában és különös erőt tu- 

lajdonit a fadarabkáknak... 

Elmondotta még azt is, hogy az Ur 

megjelenése óta csodálatos gyógyulások 
történtek a vidéken. Személyesen látott 
egy öreg pásztort, aki Lupu Petrache 

által ásott kut vizépben mosakodva, 
egészséges lett. Az ut mentén négy-öt 
kiszáradt fa áll. Az Isten megjelenése 
óta ezeknek a fáknak a száraz galyaiból 
viz csepeg elő - ha hivő tartja alá ke- 
zeit. Nála bőségesen hullottak a cseppek, 

vakitóan fényes ruhába volt öl- 

ZzURA ÉsSs OSTROMÁLLAPOT 

Az Averescu marsall vezetése alat
t 

lopárt szeptember hónapra nagysza
- 

ilést készit elő. A gyülésen részt- 
majd az ifjuliberálisok is, mert ez- 

yobb fontosságot kivánnak adni a 

n elhangzó kivánságoknak. A gyülé- 

pen az ostromállapot és a cenzura 

nnak tiltakozni. A gyülés főszón
o- 

scu marsall és Bratianu George 

cenzura ellen tiltakoznak a 
Brai- 

ók is. 

cionista világkongresszus elnöke. 

rnben ülésező cionista világkon- 

elnökévé Weizmann Ppro- 

álasztották meg. Weizmann 

ijelentette, hogy a különböző 

irányok között igyekszik a bé- 

teremteni. 

ülitélték a repülőgépes selyem- 

zeket. A mult héten Dolj megye 

lujában francia repülőgép szál- 

mellyel nyolcvanhat kiló sely- 

sempésztek az országba. A csem- 

niatt letartóztatták De Bour- 

ncia selyemgyárost és Cocea 

tólagos ujságirót. A slatinai tör- 

tegnap foglalkozott ezzel az 

s De Bourton négy havi, Cecea 

dig hat havi fogházra itélte. 

u Mihait, aki a selyemnek Bu- 

aló szállitásánál segédkezett, 

i elzárásra itélték. 

resen látiuk 

eseseesoeseseesemeseseese 

umuguszíus tuszonnegyedikét, 

mert erős a hite... 

- A jó emberek segitségét kéri Schnei- 

der József hadirokkant főhadnagy, aki álta- 

lános idegsokkban szenved. A világháboru- 

ban Schneider József koponyatetőcsontját 

levitte az egyik gránát és az agyat is meg- 

sértette. Hosszu ideig volt beteg, majd 

ezüstlappal pótolták koponyacsontját. Az 

idegrendszer azonban megbomlott és azóta 

allandóan reszket minden tagja. Teljesen 

munkaképtelen Schneider József, hat gyer- 

meke van, akiket becsülettel fel akar ne- 

velni. Ceruzákat árusit az egykori mérnök, 

hogy családját eltarthassa. De kevesen 

vesznek tőle ceruzát és otthon sok az éhes 

száj. Kéri, támogassák, hogy családja ae 

éhezzen és fázzon. Hálás köszönettel elfo- 

gad meleg gyermekruhákat is. Adományok 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában leadhatók, 

amely azokat nyugtázza és a rokkant főhad- 

ngy családjához továbbitja. 

-Euitélt anyagyilkos fiu. Szekszárdon 

Majsay István fiatal földmüves junius- 

ban veszekedés közben ugy fejbevágta any- 

ját, hogy az rövid szenvedés után meghalt. 

A törvényszék tegnap az anyagyilkos e- 

gényt tiz évi fegyházra itélte. 
- Életével fizetett a kiváncsiságért. 

Szombathelyről jelentik, hogy Kiss Lajos 

hatvan esztendős kőszegi gazdálkodó gyalog 

haladt hazafelé az országuton. Az országut 

melletti réten éppen akkor ereszkedett le 

egy repülőgép, amelyet az öreg földmüves 

nagy érdeklődéssel nézett. Azonban tulsá- 

gosan közel került a légi jármühöz, amely- 

::...:.....:................ 
- Kner fzidor meghalt. Gyomáról je- 

lentik, hogy Kner izidor könyvkiadó 

hetvenhat éves korában meghalt. Kner 

Izidor a modern könyvkiadók sorába 
tartozott, aki nemcsak jó könyveket 

adott ki, hanem azok tetszetős megjele- 

nésére is sulyt helyezett 

* Valentin Katajev: Majrá! Valentin 

Katajev Oroszország egyik legnagyobb 

humoristája, aki müveiben a szovjetálla- 
potok pompásnál pompásabb karikatu- 

ráit irja meg. A Hajrában az ötéves 
terv esztelen ember-hajszolását gunyol- 

ja ki. Rohanni, dolgozni, nem törődni ve- 

válnak, kezük, lábuk lefagy, vagy ott 

pusztulnak el maguk is a negyven fokos 

hidegben. Katajev, ez a különös szovjet- 

iró, époszt ir erről a vad hajszáról. Kü- 
lön érdekessége könyvének a Szovjet- 

oroszországban divatos expresszionista 

stilus, amely szokatlan és meglepő képei- 

vel az uj szovjet-irodalmi izlés mulatsá- 

gos tükre. A kitünő kötet az Athenaeum 

4.80 Pengős regénysorozatában most je- 

lent meg,méltó folytatása az Athenaeum 

4.80 Pengős nagy regénysorozatának. 

Egyenkint 4-500 lap, nagy alak, egész- 

vászonkötés. Kapható minden könyvke- 

reskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. Kér- 

je az Athenaeum-szenzációk teljes jegy- 
nek légcsavarja elkapta és valósággal lefe 

jezte. 

u üsinirók 
zékét. 

szombaton este 
/ 

JÁRÁS felől! 
város felett kék az ég-Sinatápan vagy 

i Constantán azonban lehet, hogy fe ete 
allegek gyülekeznek, vagy megforditva. Erről 
könnyen meggyőzödhetik: hivia fel az illető 
helység telefonkozpontját és Önnek azonnal 
pontos és figyelmes felvilágosiítással szolgáól- 
nak. A Telefontársaság a legnagyobb fávad- 
sógok árán igyekszik a fürdők és nyaralók 
relefonszolgálatát az előfizetők érdekei és 
főként-a román turistaság sz poontjábal meg 

javitani. 

le, hogy az emberek közben nyomorékká 

5. OLDAL 

érdeklődjön az D - 

ROMANA DE fELEFOÁANI 

egsesesegesseseeseseg 

- Alomkór Japánban. Japánból jelentik, 

hogy Kobe tartományban lépett 

fel, amelynek eddig nyolcvanöt halálos ál- 

dozata van. 

álomkór 

- Laezuhant repülőgép. Bucurestiből 
jelentik, hogy a baneasai repülőtéren le- 
zuhant egy iskolahajó. Cojan kapi- 

tány, a gép pilótája zörnyethalt, Mi- 
hailescu müszerész pedig sulvosan 

megsebesült. 

Ing. BERNSIEIN Co. 

elvállal lakások 
féregmentesitését 

gázositás utjan. 

Autorizálva a magas munka- és egész- 
ségügyi miniszterium, valamint a 
város egészségügyi hatósága által. 

Cim szivességből 

„Drapeluls I., Str. Praporgescu 2 
(Kossak-féle ház). Teleton 1700 

- A rendőrfelügyelő merénylője a bir. 

ság előtt. Februárban a magyarországi 
Gyula várospan Horváth CGizella fiatal 
leány Pávó József rendőrfelügyelőt an- 

nak lakásán összeszurkálta. A gyulai tör- 

vényszék tegnapi tárgyalásán Horváth 
zella azzal védekezett, hogy Pávó erőszakos- 
kodott vele. A törvényszék Horváth : 

lát, az enyhitő körülmények figyelembe ve 
telével, három havi fogházra itélte és a bü 
tetés végrehajtását három évre felfügge 
tette. 



6. Orpan éician 
és.. 

- Októs pen tárgyalják a Sándor 
király elteni merényletet. Párisi jelentés 

szerint Aix en Provence esküdtbirósága 

október folyamán tárgyalja a mult évi 

királygyilkosságot. A vádlottak Raics, 

BPoszpisilés Králj jugoszláv emi- 
gránsok, akik a vádiratban mint tettes- 

társak szerepelnek. 

* Ujságirók garden partyja. Magyar 
nőegylet, zsidó nőegyletek, aggotthon, 
Wizo, katolikus nőegylet, református nő- 

egylet, evangélikus nőegylet, német nő- 

egylet, román nőegylet, továbbá az ösz- 
szes társadalmi egyesületek jótékony 

képviselői megjelennek és szerpet vál- 

lalnak a kisebbségi ujságirók szombat 

esti pacsirtamezei nyári ünnepélyén. 

- Mindig ujabb bajok Marcu Duiliu 

szinháza körül. A városi szinház hom- 

lokzatát min megirtuk - teljesen ki- 

épitik. A kiépitésnél tömör köveket hasz- 
nálnak, aminek következtében az épület 

sulya sokkai nagyobb lesz az eddiginél. 

Ez a körülmény szükségessé teszi, hogy 

a szinház alapzatát is megerősitseék. Az 

alapzat megerősitése betonnal történik. 

A munkálatok idejére a szinház épület 

sarkán levő villamosmegállót áthelyezik. 

- Bélrenyheség és kinzó főfájások, a 

máj és az epeutak bántalmai, gyomor- és 

bélhurut, aranyeres bajok és a végbél meg- 

betegedései esetén a természetes „Ferenc 

József' keserüviz gyorsan és biztosan meg- 

szünteti a hasiszervek pangását. Sok évi 

kórházi tapasztalat igazolja, hogy a Ferene 

József viz használata a bélmüködést kitü- 

nően szabályozza és erélyes elvonó hatása 

következtében soványitó kurákra is igen al- 

kalmas. 

- Halálozás. Tomi Mária 55 éves 

recasi születésü asszony e hó 22-én, csü- 

törtökön délelőtt 11 órakor rövid szen- 

vedés után elhunyt. Gyászolják leánya 

Manci és veje Virág Mihály vendéglős. 
Temetése szombaton lesz a Calea Doro- 
bantilor 22. szám alatt levő gyászházból. 

* Az abbé. A Magyar Párt Blaskovics- 

telepi tagozatának mükedvelői szombaton, 

augusztus 24-én este félkilenc órakor a 

Szlávik-féle vendéglő kerti szinpadán mü- 

kedvelői előadást rendeznek. Bemutatásra 

kerül Paul Anthelme háromfelvonásos 

Az abbé cimü szinmüve, amelyet Orbók At- 

tila forditott magyarra. Beléptidij szemé- 

lyenkint husz lei. 

- Feszületet loptak. Lugojon ismeret- 

len tettes behatolt Boros János görög 

katolikus prelátus lakására és onnan egy 
ezüst feszületet lopott el. A feszület ér- 

téke tizezer lei. A rendőrség keresi a 

tolvajt. 

Foto-amateurök! 
Figyelem! 

Vásárolják az 

AGFA Premium-filmet 
Ká á l d or foloszaküzletben 

- Kihul és kitágul : a , töld. ondonból 

jelentik: Halm délafrikai csillagász a 

földgolyó jövő alakulása tekintetében uj 

elméletet állitott fel, mely ellentétben áll 

azzal az általánosan elfogadott elmélet- 

tel, hogy a földgolyó a kihülés folyamán 

.C. Bratianu 3 

Halmi egyébként elfogadja az ural- 

néletnek azt a feltevését, hogy a 
idővel oly alacsony 
hogy a szerves élet a 

tlenné válik. 

Sport 
Egyes erdélyi lanok k két futhaltistának 

a Bánságba való szökéséről irtak, hololi azok 
csak látogatóban vollak 

Egyes lapok már játékosszöktetésről 
irtak, mert Juhászés Kovács, a kő- 

rösparti zöld-fehér csapat két válogatott 
játékosa, engedély nélkül elhagyták Ora- 

deát és városunkba jöttek. A játékosok 

távozását a Ripensiával hozták össze- 

függésbe és nagy volt a riadalom, mert 
Oradean attól tartottak, hogy elvesztik 

a két játékost. Igy azután a Kovács- 
Juhász-ügy egyre szélesebb körben kez- 

dett hullámokat verni és a kombinációk 
már tulnőttek a fantasztikum határán, 

amikor az ügyben váratlan fordulat tör- 

tént. A két játékos ugyanis ismét meg- 

jelent Oradean és maguk csodálkoztak 

legjobban az állitólagos szökési és eltü- 
nési ügyön. Különösen Kovács hitetlen- 

kedett. Allitása szerint bejelentette tá- 

Futballista veszélyes sérülése 

A bécsi Austria csapatának Schöll 

nevü játékosa a Venus elleni mérkőzé- 

sen megsérült. Később kiderült, hogy a 
sérülés a beléjekerült portól megfertő- 

ződött és a játékos tetanusmérgezést ka- 
pott. A játékost kórházba szállitották és 

ott ápolják. 

Elutazott a román válogatott 

csapat 

A Németországban és Svédországban 
játszó román válogatott csapat elutazott 

a turára. A kijelölt játékosok közül 
azonban a katonajátékosok nem kaptak 

szabadságot és azok nem utazhattak a 
csapattal. A hadügyminiszterium állás- 

foglalása miatt Juhász, Szaniszló, Bo- 

dola, Kovács, Bindea és Sepi nem utaz- 

tak el és egyelőre azt sem lehet tudni, 
hogy most mégis kik utaztak a csapattal. 

Uj európai rekerd a száz méteres 
uszásban 

Budapesten az ETE uszóversenyén 
Csik szenzációs idővel uj Európa re- 
kordot állitott fel a száz méteres gyors- 
uszásban. A kitünő magyar versenyző 
szinte ellenfél nélkül uszott, de még igy 
is 57.8 mp. idővel uj magyar és Európa 

rekordot állitott fel. 

Tenniszversenyek Timiscara 

bajnokságáért 
A helybeli Auto Club tenniszszakosz- 

tálya szeptember 6, 7 és 8-án rendezi 
meg Timisoara város tenniszbajnoksá- 
gáért a versenyeket. A bajnoki verse- 

nyeken első és másodosztályu, ifjusági 
és gyermekversenyeket bonyolitanak le. 

Az egyes kategoriákban a következő ver- 

vozását Oradearól és megkapta a bele- 

egyezést is. Juhásznál más a helyzet, 

mert a játékos és a csapat között anyagi 

differenciák merültek fell. A CAO 

ugyanis igéretet tett, hogy a szezon fo- 

lyamán kiutalnak részére tizezer leit. 

Ezt a pénzt nem kapta meg, mire harag- 

jában hazautazott. Juhász kijelentette, 

hogy addig nem játszik a csapatban, 

amig a pénzt meg nem kapja. Valószinü, 

hogy a klub vezetősége hamarosan ki- 

elégiti a szökevényt és ujból szent lesz a 

béke. Ezzel befejeződött az ügy, amely 

azonban megmutatta, hogy Oradean mi- 

lyen jó véleménnyel vannak a Ripensiá- 

ról, mert a játékosok önkéntes távozásá- 

ban is a Ripensia kezét sejtették. 

női 

A 
senyszámok lesznek: férfi egyes, 

egyes, férfi páros és vegyes páros. 

verseny feltételei az Auto Clubnál tud- 

hatók meg. 
Ee 

Kirándulás a carasi hegyek közé 
Az Erdélyi Kárpát Egyesület helyi 

csoportja vasárnap ismét nagyszabásu 
kirándulást rendez társas gépkocsin. Ut- 

irány Lugoj-Nadrag-Pages. A kirán- 
dulás 25 kilóméter gyaloglással van 

egybekötve. Az E. K. E. kirándulása a 
carasi hegyek közé visz. Indulás vasár- 
nap reggel 5 órakor a Küttl-térről és 
ugyanakkor a Déli Hirlap, valamint a 
második kerületi Traian-térről. A rész- 
vételi dij tagoknak 100 lei, vendégeknek 

120 lei. 
Tekintve, hogy a kirándulás gyalog- 

uttal van egybekötve, a résztvevők szá- 

mára fontos, hogy szöges cipőt, élelmi- 
szert, szél és esőkabátot hozzanak ma- 

gukkal. A visszajövetel vasárnap este 

lesz. A kirándulást Ma jl á t h István, az 

E. K. E. agilis fiatal tagja, vezeti. 

Futbalistálk ünneplése 

Gredinariu Emil városi tanácsos 
kezdeményezésére elhatározták, hogy a 

román válogatott északi turájának befe- 
jezése után a hazatérő Ripensia játéko- 
sokat ünnepélyesen fogadják. A bajnok- 

csapat két külföldi ellenfele ellen nagy- 
szerü eredményeket ért el és mivel ezek 
az eredmények a város sportjának is 
megbecsülést és hirnevet jelentenek, el- 
határozták, hogy elismerésképpen lelkes 
ünneplésben fogják a játékosokat része- 
siteni. Az ünnepélyes fogadtatás után 
nagyszabásu társasvacsorát rendeznek a 

játékosok tiszteletére. 

:::... 

- fóváhatgyták a román székesegy- 

ház épitési kölcsönét. Jelentettük, hogy 

a város és a vármegye a postatakarék- 

pénztárral együt esen tizenöt millió lei 

kölcsönt vesz fel, amelyet a városunk- 

ban létesitendő görög keleti székesegy- 
ház épitési költségeire forditanak. Fővá- 

rosi jelentés szerint a miniszterelnök a 

kölcsön felvételét jóváhagyta és igy a 

munkálatok még az ősz felyamin meg- 
kezdhetők lesznek. 

- Lemondoét a lugoji zsidó hitközség 

vezetősége. A lugoji zsidó hitközség ve- 

zetősége ülést tartott, amelyen elhatá- 
rozták, hogy lemond. A lemondás belső 

ellentétek következménye volt. 
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* TALALKOZÓ. Az egész város társa- 
dalma ad találkozót szombaton este a 
Pacsirtamezőn a Kisebbségi Ujságirók 

nyári ünnepélyén. 

= Népünnepély Lipován. A lipovai Pol- 

gári Dalkör vezetősége ez év augusztus 25- 

én, a lipovai Infratirea sportklub pályáján 

és strandján nagyszabásu dijazott hang- 

versennyel egybekötött népünnepélyt ren- 

dez. A hetvenéves multu egylet által ren- 

dezett ünnepély iránt nagy érdeklődés nyil- 

vánul meg és azon számos timisoarai és 

aradi dalegylet vesz részt. Lesz lacikonyha, 

torta, virág, tombolasátor, szerencsekerék, 
karikadobás, világposta, szépségverseny. A 

szünetekben az oradeai 85. ezred zenekara 

szóralpetatie : a közönséget 

belül üritse ki. 

tartási vásár, 

tart. A vásárral kapcsol 

külföldi vendéggel számolnak 

magyar vasutak a vásáriga 

utazók részére ötven százalé 
kedvezményt biztosított. A 

vezmény augusztus 24-től 

16-ig érvényes öÖsszesen te 

hét áll rendelkezésre az oda, 

szautazásra. Vásárigazolván 

Hirlap kiadóhivatalában kap 

A beiratások Timisoara 

katolikus elemi fiuiskolába a 
szeptember 1-10-ig, délelőtt 

délután 4-7 óráig az uj iskoláb 

nak meg. Az I. osztály tanulóina 

resztlevelet, 2. születési anyaköi 

tot és 3. oltási bizonyitványt be 

niok. 

- Református istentisztelet 
Buzias községben vasárnap, 

25-én délelőtt tiz órakor az áll: 

iskolában református istentis. 

Az istentiszteletet Orth Imre 

református lelkész tartja. 

* A WZO-KKL szüreti mu 

Pacsirtamezőben. A WIZO a szok 

rendezvényét ez évben szüreti m 

legével tartja meg a Pacsirtamez 

a kora délutáni órákban kezdődik a 

party először a gyerekek részére 

lönböző kedves szórakoztató játéko 
hetnek részt a szüreti mulatságo. 

macska, gyerekkuglizó, táncrulet 

büffé áll a gyereksereg szórakozá 

delkezésére. Este a gyönyörüen 

kerthelyiség, intimul berendezett 

ja a vendégeket, akik részt vehetne 

reti mulatság játékában, ahol szül 

ság, lány és fiu csőszök őrzik a us i 

szőlőgerezdeket. Tombola, posta, 

seny és számtalan egyéb szórakozi 

változatossá a WIZO-KKL gar 

ját. Széleskörü hölgy-rendezőbi tt 
doskodik arról, hogy a WIZO-KKI 
mányos nyári rendezvénye az idén is 

gulatban szórakoztassa a közönség 
esssseseeeDesse 

Kilakoltatják a Forum-mozit. 
rum-mozi berendezését két hét 

mint azt megirtuk - adótartozá 
ben elárverezték. A mozinak 
összegü házbértartozása is v 

Trasser Miklós háztulajdonc 
koltatási eljárást inditott a vál 

len. A keresetet a járásbiróság 
tárgyalta és annak helyt is adot 
rásbiróság kötelezte a Fo 
hogy felebbezésre való tekintet n 

általa bérelt helyiségeket hár: 

egeesa 

Mozik müsora 

Péntek, augusztus 

Apolló-mozi: Nem pénzért tet 
Capitol-mozi: Dalol a szivem. 

Select-mozi: Kacagj, da 

Zongoratan 
elfogad. Gyermeke 
kortól kezdve a felülmi 
lan „Tonika Do" le 

móds 



esziai ék de 
i gabonaárak az utóbbi na- 
gesen csökkentek. Az árpa 

t még a mult héten vagonon- 

leiért vásároltak, most már 
lei vagononkint annak elle- 

az árpa iránt főképpen Ma- 

Ausztria és Németország ré- 
érdeklődés nyilvánul meg. 

k eltő a csökkenés a babnál, 

a napokban a Silistrára lekö- 

agonjáért 40.500 leit fizet- 

most az uj bab ára vagonon- 

r leiel csökkent: Üzletkötések 

er leies árakon történnek. Ha- 

et a tengerinél is, amelynek 

28. 500 leit fizetnek. Az árzu- 

komoly kereskedelmi körökben 

ak, mert az előző heti áremel- 
em volt komoly alapja és csak 

2lzenöt parancsoiat a 
nzügyminiszter 308.659/1935. 

rendeletet adott ki, amely kü- 

a kereskedők részére bir nagy 

ggal. A rendelkezés tizenöt 

II. Eszerint az összes kereske- 

lesek könyveket vezetni. Ugy a 

mint kicsinyben való eladásnál 

számlát kiállitani. A számlá- 

szből kell állani. Az egyik 

könyvben kell maradni, mig a 

zét a fél kapja. Ugy a számlá- 

int a másolatnak ugyanazt a 

ot kell feltüntetnie. A számla- 

Uj rend a számlák kiállitásánál 

ugyanazokat a az kell 

éli Hirlap eredeti regénye 

entirmayné Oberscnii! Giz! 

tUtánnyomás tilos) 

nézd mán - panaszkodott 

UÜUgy tesz, mintha tolvaj 

ázban. Bezár mindent. Hát 

5jjön haza. Tudom Isten, hogy 

dom neki .. . Kár emliíteni, hogy 

mondott semmit, de kint a 

n még sokáig magyarázgatta 

k, hogy milyen a kis lány. Ak-
 

a Pétörnek a fia, - dicseke- 

, akinek óriási képzelő 
te- 

olt - és lekopirozta meggyő- 

val a hogy Borcsa 

orró poros késő délután jött a 

Kitty bent ült a szobában és 

kézimunkázott. Vérvörös rózsá
- 

rka pillangókat festett egy 

sz a kongréra. És az emberek 

rikitó dolgokat. Hja! 7 

y egyszerü zöld levélhez ke- 

adik szint, amikor 
a nagy- 

Kitty feltépte a sür- 

és utána lehunyta a sze- 

ma koppanva esett a földre, 

ult utána. 

Sztor szótlanul ereszkedett 

nét e az nekálét aki k
ét 

zeré evov-.ve 

s Mirehee flelszöktel 
most ujea lecsökhentek 
az abessziniai háborus hirek következ- 

ménye volt. Az utóbbi napokban nagy- 
mennyiségü készletek kerültek piacra az 
uj gabonanemüekből, főleg árpában és 
uj babban volt nagy kinálat, amely mesz- 
sze felül multa a keresletet. Silistrába 
két nap alatt száz vagon uj bab került 
és ezzel magyarázható a bab tizezer leies 
árzuhanása is. 

A bánsági gabonapiacon szintén estek 
az árak. Kevés üzletkötés mellett az 
irányzat továbbra is lanyha. Piaci árak 
a következő: bánsági buza 350, torontali 
buza 360, tengeri 300, uj zab 270, korpa 
265, takarmányárpa 265, takarmányliszt 

285, kismalmi liszt a 30470-es beosztás- 

ból 630, nagymalmi liszt 680, bánsági 
repce 480, káposzta repce 50 lei százki- 

lónkint. A lucerna 28, a lóhere 20-31 lei 

kilónkint. 

bélyegek alkalmazására 
beirni, mint a kiadott számlába. A szám- 

lákat egytől kezdve a haladó számsor 

számaival kell ellátni. Az üzleti könyve- 

ket tiz évig kell megőrizni. A Registru 

Speciálákat öt esztendeig kell megőrizni, 

mig a bevásárlásnál kapott számlákat 

két évre visszamenőleg kell megtartani. 

Az üzleti könyveket zsinorral kell átfüz- 

ni. Ezenkivül az üzleti könyv minden 

lapja után két lei repülőbélyeg illetéket 

kell fizetni. A repülőbélyegeket fel kell 

ragasztani a lapokra és azokat a pénz- 

ügyigazgatóságnak kell érvényteleni- 

teni. A rendes kereskedelmi számlák fe- 

sarkait. Pásztornak most az a kis beteg 

madár jutott az eszébe, amit egyszer 

Mihály hozott haza. Kitty azután meg- 

gyógyitotta és elengedte. Éppen igy tett 

a madár a repülés előtt, mint Kitty 

most. Kiterjesztette a szárnyait és állt 

mozdulatlan, de repülésre készen. Most 

kinyitotta a szemét Kitty és a két kezét 

az ölébe tette. Olyan fiatal volt, mint 

ezelőtt tiz évvel. Azután csendesen any- 

nyit mondott: 
- Meghalt gyomorrákban ... 

Pásztor az eperfa sürü lombját nézte 

és nagyon tisztességes hangon megkér- 

dezte: 

Hát minek ivott annyit?,.. 

XL. 

Csütörtök volt. És Marynak - a Mu- 

riel nővérének - fogadónapja. Az egyik 

szobában kártyáztak... Nem az öre- 

gek! Dehogyis! A fiatalok. Az régen 

volt, amikor az öregek kártyáztak. Most 

az a divat, hogy a fiatalok leülnek és 

a gomolygó füstben. Hát kinek hogy tet- 

szik - ugy csináljal!! 

Daisy - a Mary lánya - a legujabb 

ismerősüket szórakoztatta már vagy fél- 

órája. Na igen! Daisy huszonhárom éves 

volt, csinos müvelt elég jómódu lány, aki 

már végig táncolt vagy egy féltucat sze- 

zont, agyonsportolta magát, egyszóval: 

elkészült a férjhez menésre. 

A legujabb ismerős - kár is mondani 

örökké derült arcu ember, aki amellett, 

hogy amerikai volt, még egy gépalkat- 

kötelezettségeik alól, hogy sürün változtat- 

britgelnek vagy römiznek órák hosszat 

- egy férfi volt. Egy menykő nagy, 

lülbélyegzése az ugynevezett számlabé- 
lyeg segitségével történik. A számlára 
a számlázott összeg két ezrelékének 
megfelelő számlabélyeget és két lei re- 
pülőbélyeget kell ragasztani. A közhiva- 
talok részére kiállitott számlák után 
ezenkivül még 1.40 százalékos propor- 
cionalis adót kell fizetni. A katonaság 

részére kiállitott számláknál, amennyi- 

ben ez a proporcionalis adó nem haladja 
meg a száz leit, ezt is bélyegben lehet le- 
róni, de nagyobb összegnél ugyancsak 

készpénzben kell a pénzügyigazgatósá- 
gon lefizetni, amely azt a számlán fel- 

tünteti. A számlabélyeg két részből áll. 
Az egyik részét a vevő vagy fél kapja, 

mig másik része a másolaton marad. A 

repülőbélyeg a vevő számlájára ragasz- 

tandó, mig a másolatban fel kell tüntet- 

ni, hogy a repülőbélyeget a vevő szám- 
lájára alkalmazták. Azok ellen, akik 

ezeket a rendelkezéseket nem tartják 
be, a pénzügyigazgatósági közegek meg- 

inditják az eljárást. 

Rendőrség keresi a bujkáló adófizetőket. 

A pénzügyminiszter szigoru rendelkezést 

adott ki az „eltünt" adófizetők felkutatá- 

sára. Az ókirályságban ugyanis az adófize- 

tők sok esetben ugy bujnak ki adófizetési 

ják lakhelyüket és a pénzügyi hatóságok a 

cimük hiányában nem tudják az adót behaj- 

tani. Az uj rendelkezés értelmében ezeket az 

adófizetőket a rendőrség segitségével felku- 

tatják. Elrendelte még a pénzügyminiszte- 

rium a fizetésképtelenséget jelentő adófize- 

tők ellenőrzését is. Amennyiben kiderül, 

hogy ezeknek mégis van jövedelmük, akkor 

azt teljes egészében le kell foglalni a hátra- 

lékos adó fejében. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfo- 

lyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők: (az első szám 

a vételt, a második szám az eladást je- 

lenti) francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.80-9.20, dol- 

lár 99--110, német márka 38-40, hol- 

veseeesoeesesoeseseEEEEEesLeELEose-L
oEseooooooooDoo-t- .so.. .sses

esesen 

lesleg mondva nagyon jó üzletember és 

számitó apa volt, huszonnégy órai isme- 

retség után meghivta az amerikait. 

Fred Brown már többször járt üzleti 

ügyben Londonban és minden alkalom- 

mal nagyon jól mulatott. 

Rövid pipáját fogai közé szoritva ép- 

pen a negyedik lánynak magyarázta az 

este az amerikai szokásokat. Mert cso- 

dálatosak ezek az európai emberek azaz, 

hogy lányok. És még van olyan, aki azt 

állitja, hogy az európai ember nem ért 

az üzlethez. Hisz, minden lány elkér- 

dezte már tőle, hogy milyen is a gyár és 

mennyit jövedelmez. Hogy is nézhet ki 

egy ilyen gyár és igy tovább. Kivétel 

nélkül mind rajongtak Amerikáért, 

mind szerette volna látni, na persze, 

hogy a gyárat is... 

Hisz, ennél érdekesebb nem is lehet a 

világon, mint egy gépalkatrész gyár! Na 

A römizők teát kivántak és Daisy 

sietve ugrott fel az amerikai legnagyobb 

örömére. Beszélgetés alatt hosszu lábai 

már zsibbadni kezdtek. A pipát jobban 

szájába igazitva, kis sétára indult. Ki- 

kerülve a kártyázókat átlépett a másik 

szobába, ahol két pár táncolt. Jókedvüen 

nézte őket és két lépéssel a szomszéd 

szobában volt. Ez volt a Daisyék ebéd- 

lője, de most nem volt benne senki a 

szobalányon kivül, aki éppen egy tálc
án 

vitt valamit a kártyázóknak. Az ameri- 

kai megragadta tehát a kedvező alkal- 

mat és nyujtózkodni készült, de karjai 

visszahanyatlottak, mert ugy látta, 

hogy még sincs egyedül. Homályos v
olt 

Tlandi forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 

23-24.60, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 
lengyel zloty 18.80-19.50, 

dinár 2.20-2.50, drachma 0.80-1.10, 
sesesesesessesesesvees 

Szinház 
Ember a hid alatt előadása ma is 

olyan szenzációt fog kelteni, mint eddig 

minden előadáson. A nyári szinház ma 
ebben a szezonban utoljára játsza e- 

kete Mihállyal, Csengeri Icával, Horvátb 
Lászlóval a főszerepekben. Szombaton 

este, vasárnap délután 5 órakor és va- 
sárnap este Történnek még csodák cso- 

daszép operettet fogja bemutatni a nyári 

szinház. Történnek még csodák operett 

mulatságos, látványos, csodaszép zenéjü 

operett. A szelvénybérlőket kéri a szin- 
ház igazgatósága, hogy e héten még 

váltsák be szelvényeiket, mert a téli sze- 

zonra uj szelvényeket bocsátanak ki és 

ezek érvénytelenné válnak. 

A magyar nyári szinkör müűsora: 

Pénteken este 9 órakor: Ember a hid 

alatt. 

Szombat este 9 órakor: 

csodák. 
Vasárnap délután 5 órakor: 

még csodák. 

Vasárnap este 9 órakor: Történnek még 

csodák. 
Hétfőn este 9 órakor: 

csodák. 

Kedden este 9 órakor: 

csodák. 
....... 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Történnek méz 

rTörténnek 

Történnek még 

Történnek még 

Vingai olvasó. Levelezőlapját megkaptuk, 

de mivel nevét nem irta alá, nem tudjuk ki- 

ről van szó. Nálunk senki sem járt és nem 

érdeklődött a mentősorsjegyek után. Érdek- 

lődése különben is elkésett, mert a mentők 

sorsjátékának huzása már régen megtör- 

tént és ujabb sorsjátékot tudomásunk sze- 

rint egyelőre nem rendeznek. 

egyik sarokban egy állólámpa. A másik 

sarokban ült valaki, nagyon csendesen 

és mozdulatlanul. 

Fred Brown szeme lassanként hozzá. 
szokott a homályhoz és jobban szem- 

ügyre vette az ábrándozót. Mert az csak 

ábrándozhatik, aki igy ül. Vagy alszik? 

Az amerikai nagyon szépnek találta a 
zöldselyemruhát, tulajdonosának a kar- 

jait, de még a pozt is, amiben az a va- 

laki üle Sajnos az arcát nem láthatta, 

mert a haja éppen előre hullott. De Fred 

Brown nem volt gyáva ember és egyet- 

len egy hatalmasat lépve szembekerült 
a zöldruhással és helyet foglalva meg- 

érdeklődte, nem unatkozik-e. 
- Egy kicsit - monda az moso- 

lyogva. 

EÉnis unatkozom, v vigas 

amerikai. 

- Hát miért nem megy el? 

Fred Browntól már sokat kérd 
de hogy miért nem megy el, azt mé 
soha. A pipa majd kiesett szájából, 

azért mosolygott. A zöldruhás is nev 

tett és leverte cigarettájáról a han 1 

Je egygyürüje van, állapitotta meg Fr 

és hosszu vigyorgás után még megi 

dezte, hogy nem zavarja-e? An 

dig a zöldruhás udvariasan azt 

hogy nem, Fred vett annyi bé 

hogy még azt is megkérde e, 
dolt olyan nagyon elmel 

(Folyt. köv 

APRÓHIRDETÉ 

részgyárnak a tulajdonosa is - és ami 

a fő - nőtlen! Daisy papája, aki mel- a szoba, a c
silár nem égett, csak az 



8. OLDAL 

Péntek, augusztus 23. Bucuresti. 1: Le- 

mezek, 1.45: Tőzsde és sporthirek. 1.55: Le- 

mezek. 2.15: Hirek. 6: Rádiózenekar. Köz- 

ben hirek. 8: Előadás. 8.20: Lemezek nimot 

operákból. 8.50: Könyvszemle. 9: Előadás. 
9.15: Theodorescu hegedüversenye. Beetho- 

ven: G-dur szonáta. Couperin-Kreisler: 

XIII. Lajos korabeli énekek. Scott: A ló- 

tuszvirág országában. 9.45: Stefanescu éne- 

kel. 10: Rádiózenekar. 10.30: Hirek. 10.50: 

A hangverseny folytatása. 11.15: Hirek kül- 
földre németül és franciául. 11.25: A har ;- 

verseny folytatása. 12: Lemezek. Budapest. 

4.A5: Torna. 11 Hirek, majd felolvasás. 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

aval 5lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

elmet a kiadóhivatal nem közölheti. 

yen, hirdetésekre a jeligével ellá- 
otta irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

11.45: Ifjusági közlemények. 1: S onzene- 
kar. 1.30: Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 3.40: 

Hirek. 5.0. Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6. 

Előadás. 6.30: Zongorajáték. 7 

sek. 8.45: Hanglemezek. 9.10: Sport. 

Utána cigánymuzsika. 12.15: 

utána hirek. Budapest II. 7.50: 

Jazz-zene, 

Előadás. 

8.15: Enek zongorakisérettel. 8.55: Előadas. 
9.50: Hanglemezek. 11: Hirek. Bécs. Este 

9.40: Szimfónikus hangverseny. 11.10: Szó- 

rakoztató hangverseny. 12.45: Vidám osz- 

trák zene lemezeken. 

Négykezes zongorajáték. Prága. Este 9.20.: 

Klarinét és zongorakettős. Stuttgart. Ejfél 

12: Szórakoztató hangverseny. Varsó. 5.15: 

egolcsóbb hivdetés - 

Előadas 
7.35: Női ének zongorakisérettel. 8.10: Ver 

9.45: 
Hirek. 10: Operaházi zenekar. 11.30.: Hirek 

Berlin. Este 0.45: 

hanglemezekkel. 8: 

Hangverseny. 6.40: Mandolinzenekar. 10: 

Szimfónikus hangverseny. 11.10: Szalon- és 

tánczene. 

Szombat, augusztus 24. Bucuresti. 1: 

diózenekar, közben hirek. 6: Katonazene. 

7: Hirek. 7.15: A katonazene folytatása. 8: 

Orgonahangverseny a brassói Fekete-tem- 

plomból. 9: Előadás. 9.20: Tánczene. 10.30: 

Hirek. 10.50: Hangverseny egy étteremből. 

11.15: Hirek külföldre németül és franciául. 

11.25: A hangverseny folytatása. Budapest. 

745. Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 1: Balalajkazenekar. 

1.30: Hirek. 2.40: Zongorajáték. 2.40: Hi- 

rek. 5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: Jazz- 

zene. 6.50: Mit üzen a rádió. 7.20: Előadás 

teggyorsabb ezedmény 

[ Slázasság 

ÉErettségizett 

C. F. R. tisztviselő házasság céljából meg- 

ismerkednék 19-28 éves urleánnyal. Leve- 

let „Diszkrét 30" jeligére a kiadóba kér. 

(3249) 

; 

Oktatás 

Angol nyelvoktatás! 

Csoporttanitás és különórák. Dr. Kunné, 

I., General Mosoiu-utca 17. Előjegyzések 

d. u. 3-5-ig. (3257) 

ikaimazás 
rTanuló fiu 

azonnalra felvétetik. Rédei 

üzem, IV., Bulev. Carol 14. 

rádióalkatrész 

(3255) 

súlást kezes 

Bejárónői állást 

keresek, lehetőleg kifőzdébe. Cim a kiadó- 

ban. (3166) 

Mindhárom nyelvet beszélő 

intelligens fiatal leány, uricsaládhóz gyert- 

mekek mellé ajánlkozik. Cim a kiadóban. 
(3192) 

Az c ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

minzela Mestauratorilor 

Tenléglősük Lapja 
megjelenik minden szom- 
baton. Ott kell legyen min- 
den vendég iparos asztalan! 

Keresek 

asznált berendezést. Cim 
(3234 

(3233) 

Oldalkccsis moterkerékpár 

500 ccm., kifogástalan állapotban, olcsón 

eladó. IV., Bulev. Carol 14, I. em. (Bejárat 

Mircea Voda-utca felől) d. e. 9-12-ig 

(3223) 

2 antik szekrény 

egy Bidermeyer garnitura, kerek szalon a asz- 

tal, antik álló tükör, eladó. II., Cantacuzino- 

utca 7. (3254) 

Ha szép akar lenni. 
használjon KULKA-féle 

riliom-tejkréméet, lillomtej- 
liliompuder,i e szappant, 

sszinben. Kapható kizárólag É 
KULKA Emil városi gyógyszer- 

tárában a „Fekete Sashoz" L 
Piata L e Eratianu 

3 szobás 

tiszta lakás, október 1-re kiadó. III., Romu- 

lus-utca 28. (3236) 

Modern 4 szobás 

földszintes lakás, november 1-re kiadó. II, 

Titu Maiorescu-utca 5. (3244) 

Kiadó 

szeptember 1-ére a város legszebb helyén, 

uj épületben, gyönyörü 4 szobás magas 

földszinti terraszos lakás. Cim a kiadóban. 

(3247 

gyümö ilecsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

könyvet : 

Előtizetési megrendelését azonnal 

essokszorosza keresetét, ha a a : 

MNövényvédelem és Kertészet 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes székövy" akció az előfizetőknek: 

Aki előlizet a Növényvédelemre, alábbi 

Rorn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron s80- lelért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lel bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉL HIRLAP kiadóhivatalától, utolta 

Különiéle 

Iskolás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. III. ker., Me- 

morandului-utca 4. Magyar, német, francia 

társalgás. (3174) 

zez 

2-38 piarista-diák 

teljes ellátást kaphat, fürdőszoba és zongo- 

ra használat. III.. Wilhelm Mühle-utca 20. 

(3253) 

Herecséplést 

nagyobb mennyiségüt, vállalnék Purificato- 

rommal. Munkámért 

Tormac. 

2 kosztosdiákot 

12-14 éveseket, teljes ellátásra vállal. Pau- 

lovics, IV., Alex. Vlahuta 4. (3258) 

Elveszett 

öÖzv. Tóth Béláné személyazonossági igazol- 

ványa. Megtalálója a rendőrségen adja le. 

(3259) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
iaén évre 400- lei 

Cigánymuzsika. 8.50: 

garantálok. Wéber, 

(3256) 
l 

irását enen magy 

Budapest II. 6.30: E 

zőgazdasági félóra. 

Katonazenekar. 10: Hir 

Bécs. Este 8.20: Dalo 

Szimfonikusok zenekara 

Berlin. Éjfél után 1: Sz 

seny. Belgrád. Ejfél 12: 

na tánczene. Milán 

Prága. 5: Tánczene 7 

Este 7.30: Szórakoztató ha 

után 1: Részletek a Lohen: 

burg. Este 10: Massé: 

12: Tánczene Varsó. Este 

hangverseny 

Apróhirdetéseket 
Déli Hirlap kiadóhi 
LC. Bratianu 4. FabricAi 

trafik, Piata Traian és S 
sarok. Princípele Caro 
tralnik, Piata Küttl, A 

minden esetben előre izet 

előfizet havi heil 

- (Ciszívisel. 

nyugdijasokna 

telért a Déli Hi 

nyomban me 

ijuk cimére ugy, 

a hónap vé 

angol, olasz, szerb, 


